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ІІННННООВВААЦЦІІЙЙННІІ ППІІДДХХООДДИИ ДДОО ННААВВЧЧААННННЯЯ ТТЕЕММИИ ““ООППРРААЦЦЮЮВВААННННЯЯ
ТТААББЛЛИИЧЧННИИХХ ДДААННИИХХ”” ВВ ШШККІІЛЛЬЬННООММУУ ККУУРРССІІ ІІННФФООРРММААТТИИККИИ

У сучасному світі неможливо переоцінити роль інноваційних підходів до
навчання, особливо в контексті вивчення теми “Опрацювання табличних даних” в
шкільному курсі інформатики. Сучасна освіта зараз спрямована на виховання
випускника, запорукою успіху якого, є самовдосконалення і саморозвиток.

Для цього учень повинен володіти великою кількістю даних, вміти
опрацьовувати їх, обираючи для себе найцінніше, те, що знадобиться йому у
подальшому житті. У повсякденному житті людини робить багато обчислень: це і
бухгалтерські розрахунки, і опрацювання різних статистичних даних. Такі обчислення
легко і зручно виконувати в табличному вигляді. За допомогою таблиць можна
оформляти кошторис, рахунки, накладні, відомості тощо.

Оскільки програмне забезпечення комп’ютерів постійно удосконалюється, то
змінюються й табличні обчислення. Для опрацювання табличних даних розроблено
такі програми, як: Microsoft Office Excel, SuperCalc, LibreOffice Calc, GNumeric,
Таблиці.

Інноваційні підходи до вивчення опрацювання табличних даних в школі мають
завдання не лише передати базові знання про роботу з таблицями, а й розвивати
критичне мислення, аналітичні навички та творчий підхід до розв’язування завдань.
Працюючи з табличним процесором, користувач може автоматично проводити
розрахунки та аналізувати ефективність їх можливих варіантів.

Мета дослідження полягає в обґрунтуванні та розробці ефективних методичних
підходів до навчання теми “Опрацювання табличних даних”, де використовуються
інноваційні технології та сучасні освітні методи, з метою підвищення рівня засвоєння
учнями практичних навичок, їхньої мотивації до навчання, а також розвитку ключових
компетенцій у сфері опрацювання табличних даних.

Вивчення опрацювання табличних даних в шкільному курсі інформатики має на
меті: формування навичок роботи з даними, де учні навчаються вводити, редагувати,
форматувати дані, застосовувати формули та функції для обчислень, будувати
діаграми та графіки; розвиток аналітичного мислення, де шляхом аналізу табличних



409

даних учні розвивають здатність виявляти закономірності, робити висновки та
приймати обґрунтовані рішення; підготовка до професійної діяльності, де навички
роботи з таблицями є необхідними для багатьох професій, пов’язаних з опрацюванням
табличних даних; розвиток цифрової грамотності, де опанування табличних
процесорів сприяє підвищенню загальної цифрової грамотності учнів [1].

Тема “Опрацювання табличних даних” в курсі інформатики 7 класу є однією з
найважливіших, оскільки вона закладає фундамент для розуміння принципів роботи з
електронними таблицями, що є невід’ємною частиною сучасного цифрового світу.

Кожне завдання можна розширити і ускладнити, додаючи нові умови і вимоги в
залежності від рівня підготовленості учнів. До прикладу, можна створення таблиці з
даними про книги, пошук книг за різними критеріями. Важливо пам’ятати, що кожен
учень має унікальні потреби та темпи навчання. Застосування саме інноваційних
методів дозволить створити освітнє середовище, де будуть враховуватися
індивідуальні особливості кожного учня. Бо інноваційні підходи до навчання – це
сукупність сучасних методів, технологій та стратегій, які спрямовані на підвищення
ефективності освітнього процесу, залучення учнів до активного навчання та розвитку
їхніх творчих здібностей [2].

Під час вивчення теми “Опрацювання табличних даних” учнів потрібно
ознайомити з основними принципами роботи табличного процесора та розвинути в
них необхідні навички для ефективного опрацювання даних в сучасному
інформаційному суспільстві. Для цього краще за все застосувати сучасні підходи до
навчання опрацювання табличних даних, що передбачають використання
інноваційних методів і технологій, зокрема: проєктну діяльність, міжпредметні
зв’язки, використання хмарних технологій, динамічні навчальні матеріали (див. табл. 1
та рис. 1).

Таблиця 1

Сучасні підходи до навчання опрацювання табличних даних

Метод Передбачені дії
Проєктна діяльність Учні виконують практичні завдання, пов’язані з реальними життєвими

ситуаціями, що сприяє розвитку їхньої креативності та мотивації.
Міжпредметні зв’язки Об’єднання знань з інформатики з іншими предметами (математика,

фізика, економіка) дозволяє учням бачити практичне застосування
набутих навичок.

Використання хмарних
технологій

Робота з таблицями в хмарних сервісах забезпечує доступність даних з
будь-якого пристрою та співпрацю в режимі реального часу.

Динамічні навчальні матеріали Використання динамічних симуляцій, відеоуроків та інших
мультимедійних ресурсів підвищує зацікавленість учнів до навчання.

Учням потрібно запропонувати розв’язати реальні задачі, наприклад, створити
бюджет сім’ї, проаналізувати результати шкільних олімпіад, розрахувати середній бал
класу тощо.
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Рис. 1. Інноваційні методи та підходи

Висновки. Дослідження інноваційних підходів до навчання опрацювання
табличних даних є актуальним і важливим завданням для сучасної освіти. Найбільш
ефективні інноваційні підходи для навчання теми “Опрацювання табличних даних” –
це проєктне навчання, міжпредметні зв’язки, кооперативне навчання, гейміфікація.
Навчання інформатики в школі обмежене кількістю годин, тому вчитель повинен
ретельно планувати уроки, щоб максимально ефективно навчити учнів
використовувати комп’ютерні програми, зокрема Microsoft Excel. Важливо поєднувати
теоретичні знання з практичними навичками, оскільки лише теоретичне викладання
може бути нецікавим та неефективним.
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